因病致盲,卖空心面贴补家用;突发火灾,万元货物被烧毁 48小时内各路爱心人士纷纷捐款

保定盲人"坚强哥"的面条摊 又能重新开张了

今年45岁的李立中,2015年时因患疾病双目失明。他在家人的鼓励下重拾生活信心,每天早出晚归拄着盲杖在社区门口摆摊出售空心面。2018年5月7日晚,李立中存放空心面的小仓库突发火灾,存放的空心面被烧得所剩无几。让李立中意外的是,火灾后的48小时内,各路爱心人士纷纷赶来施以援助之手。截至5月13日晚,共收到善款8000余元。李立中擦着眼泪激动地说,"我的面条摊又能重新开张了。"

本报驻保定记者 李连成 通讯员 顾月 文/图

一场病导致他双目失明 家中欠债

家住保定市物探社区的李立中,原本是小区内居 民羡慕的对象。妻子贤惠,有一儿一女,自己就职于一 家酒店当主厨,收入稳定,小日子过得幸福美满。

2015年,李立中感到头部不适。起初,他以为是职业病,去当地医院检查治疗效果不佳。后到北京某医院进行深度检查,病情确诊:他患上了罕见的脑静脉狭窄。在医生的建议下,2016年4月底和5月中旬,李立中做了两次手术。但由于发病已久,无法治愈,他逐渐双目失明。

在两年多的治疗中,两次手术花费了30余万元,可以说是掏空了这个家。但面对巨额的治疗费用,李立中不得不从亲朋处借钱,欠下20多万元外债。李立中说,想通过自己的劳动一点点还上外债。

2 一个面条摊 让他重拾对生活的信心

起初,李立中无法接受失明的现实,整晚不睡也不说话,呆滞地坐在墙角,像是丢了魂。李立中说,一想到因为看病家中欠债,一想到将来自己会成为负担,就想尽快结束自己的生命。妻子文春兰发现李立中的异常后,生怕他做傻事,夜夜揪心难眠。她宽慰丈夫道:"只要你活着,日子就有希望好起来。"

李立中开始鼓励自己学会适应失明后的生活,妻子上班,女儿上学走后,他就扫扫地、刷刷碗,做一些力所能及的活儿。"可是这样下去也不是长久之计,妻子在一家职工食堂做点杂活每个月挣2300元,光买药就要支出500元,生活很是艰难。"李立中说到此皱紧了眉头,"我就想给妻子分担点压力,想为这个家做点什么。"

一次,李立中干着家务活突然想起老家邢台有一种非物质文化遗产食品,叫"空心面",就琢磨着去小区门口摆个摊儿,卖空心面。"那时候想法很简单,觉得每天哪怕挣两个馒头钱,我也能填饱肚子,不用再花家里的钱了。"

李立中的面条摊开始营业了!第一天李立中特意起了个大早,一手拄着盲杖一手推着小车兴冲冲地去小区门口摆摊,妻子特意请假陪在他身边,路过的居民见状也都热情地上前帮忙。

文春兰怕丈夫第一天摆摊颗粒无收打击他的信心,于是偷偷地给亲戚以及周围邻居转钱,让他们去支持李立中的生意。当晚回家,李立中高兴得像个孩子,呵呵地笑着握着妻子的手说,"你看我挣钱了!以后不用你再养活我了!"李立中失明后第一次笑得如此开心。

自那天起,李立中似乎重拾对生活的信心,早 出晚归,兢兢业业地守着他的面条摊。



摆摊卖面的李立中



李立中和妻子文春兰燃起希望笑对生活



邢台老乡会一行赶来相助

一场火灾再度熄灭他生活的微光

屋漏偏逢连夜雨,李立中的面条摊刚刚步入正轨,今年5月7日夜晚,一场火灾犹如晴天霹雳,再度击中了这个本就脆弱的家庭。

当晚,李立中楼下存放空心面的小仓库,因为线路老化发生了火灾。文春兰得知后,疯了似的跑下楼救火,生怕火势控制不住,牵连到两边邻居的库房。众邻居也帮忙扑救。最终消防员及时赶到,这场大火才最终被扑灭。

在救火的一片嘈杂声中,完全帮不上忙的李立中一个人躲在墙角处,呆呆地默立着。火虽然被扑灭了,但是从亲朋好友那里借钱买来的1万元货物,却几乎化为了灰烬。

"因为这场火灾,他上火上得厉害,我下了班就赶紧回来陪他,分散他的注意力,在他面前我也不敢掉眼泪。"文春兰话语间满是对丈夫的心疼。"摆这个面摊好不容易让他重新振奋起来,我真怕这场火又把他心里的光给扑灭了。"

通过和李立中沟通,记者了解到,损失的这一万元货物,其中有一半的货钱至今还没给,就被大火烧成了灰烬。他说,自己摆摊卖面虽说每天挣不了几个钱,却能切切实实为改善家人生活贡献一点力量,也寄托着他对未来生活的希望。如今,一场火将这个希望给烧没了。

4 一群人重新点燃他对生活的希望

今年5月9日中午,天气热了起来,保定市物探小区内来了许多陌生面孔。

小区的门卫刘大爷告诉记者, 从早晨到现在,来寻找李立中的人 络绎不绝。据刘大爷说,李立中在 小区里也算半个名人,大家都叫他 "坚强哥"。自从眼睛失明后,生活一 直很拮据,但他一直在坚持靠自己的 双手挣取生活费,有时候天黑了还在 外面摆摊卖空心面。自从前天发生 了火灾,就一直没见他再出来。

原来5月8日有热心人看到李立中现在的处境实在于心不忍,就将事情的原委发布到了网络上。没想到众多爱心人士在火灾后的48小时内纷纷赶来,用自己的方式为李立中奉献一份爱心。

5月9日下午,满头银发的老人 王启坤,正拿着纸和笔帮李立中接 收好心人的善款。老人告诉记者, 自己和李立中住一栋楼,在未出事 前李立中一家经常帮助别人、待人 热情,深受周围邻居的喜爱。

而另一边,三个小伙子特意从 邢台赶来。据李立中介绍,他与这 三个小伙子相识于邢台老乡会,从 2015年重病至今,老乡会的朋友一 直在给予他帮助。邢台老乡会的秘 书长高云柱说,听闻李立中家中失 火,就和另一位秘书长孙雷迪以及 群主宋立肖匆匆赶来看望。

据李立中说,还有当地爱心组织的好心人为他筹集到了4655元的善款。截至5月13日21时,李立中夫妇共收到善款8000余元。

"真的没想到能有这么多人来帮我",李立中说着流下了眼泪。"这几天收拾一下库房,很快我就又能重新摆摊了!"火灾过后,在众人的帮助下,李立中露出了久违的笑容。李立中说,除了空心面,日后打算再进一些其他的非物质文化遗产食品,想通过自己的努力开一家非物质文化遗产食品小店。

"对于未来还是充满希望的,我不能辜负了社会对我的帮助。"在李立中的笑容里,透着对未来生活的期待。当记者问及李立中的心愿,他说最大的愿望还是希望有朝一日可以复明,找一份稳定的工作,把治病欠下的钱还上,给予妻子和孩子更好的生活。

一位邻居建议,如果还有好心人想帮助李立中,就买点他的空心面吧。地址:保定市五四中路五四小学西行150米路南,物探社区门口;电话:13131206886。

河间货车司机遇车祸急需血小板

六十多名村民争相捐献,顺利手术

本报沧州电(通讯员陈双双 记者代晴)"河间市沙河桥镇西旧馆村王红正遭遇车祸,因脑出血急需AB血小板。"5月12日中午,一条求助信息在河间人的朋友圈刷了屏。王红正的病情揪住了所有人的心。

39岁的王红正是一名货车司机,家有妻子、儿女和71岁的老父亲。5月9日凌晨,他开车在黄骅遭遇车祸,导致脑出血,住进沧州市中心医院重症监护室,至今昏迷未醒。医生已经对王红正实施了两次开颅手术,目前还需再做一次开颅,但是因急缺AB型血

小板,让手术计划陷入停滞。

时间就是生命! 5月12日11时,王红正的侄子王春见编辑信息发到微信朋友圈,向众人求助,信息迅速在朋友圈扩散。西旧馆村有一个王氏家族群,信息发到群里后,乡亲们又心疼又着急!"我要献血!"大家纷纷在群里表示要去给王红正献血。

村民王鹏鹏在北京销售线缆,看到信息后,一刻未停,从北京赶回家乡。王志远是 土生土长的西旧馆人,现在河间市卫计局工 作。看到信息后,他紧急和临近医院联系采血化验事宜。当天13时30分,村支部书记王付营和村主任王秋来组织全村60多名乡亲赶往行别营医院。

缴建伟是行别营乡西庄村人,了解情况后,也来到行别营医院采血化验,希望能够献血救人。"我是AB血!"宋永朝是第一个化验合格的人。怕病人等得着急,化验后血型不合格的王东主动站出来:"走,我先开车送你去沧州献血。"随后,缴建伟、王鹏鹏和王军伟也验血合格,赶往沧州。

然而,来到沧州后才知道,病人急需的是AB型血小板,再次化验后只有宋永朝合格,其余三人因饮食不当,暂不能捐献。看到这个情况,原本只需捐献一份血小板的宋永朝咨询医生后,主动捐献了两份血小板。一位陌生女子也捐献了一份血小板。5月12日傍晚恰逢雷阵雨,狂风暴雨加冰雹,但却丝毫没有阻止好心人的脚步。

5月14日,记者与王春见取得联系,他 表示王红正已顺利进行了第三次手术,目前 仍在昏迷中。